

5次率队逆行出征,陈建国: 检验人永远在路上

朱研 马彦如

“我们不是‘英雄’，就是一群普通的检验师，只是我们从‘幕后’来到‘台前’，被更多人‘看到’。未来，检验人任重道远，永远在路上。”陈建国平时很少发微信朋友圈，扬州核酸检测任务圆满结束后，扬州人民为医疗队员举行了热情隆重的欢送仪式后，他在朋友圈感慨写道。

2021年7月，南京、扬州先后出现新冠肺炎疫情，镇江市卫健委迅速组建应急核酸检测队驰援，7月27日，镇江市第一人民医院医学检验科副主任陈建国带领20名核酸检测队员奔赴南京支援。来到南京，陈建国率先从制度流程抓起，建立新冠病毒生物安全制度，实验室环境消杀和去除污染操作程序，生物安全柜、提取仪及PCR仪使用与维护程序等，组织生物安全和核酸检

测全流程培训，确保全员掌握。

7天后，陈建国一行完成驰援任务，返镇途中接到来自省卫健委的指令——立即转战扬州市。他和队员们与时间赛跑，与病毒赛跑，历时35天，参与了当地25轮全员核酸检测工作，体现了检验人的使命与担当。

今年2月，元宵节刚过，镇江50位检验人员接到紧急驰援苏州的通知，陈建国再次带着镇江医疗队前往苏州，与苏州市医疗队员共同接管了苏州市核酸检测基地，7天参与了3轮全员核酸检测工作，累计检测核酸样本10.22万余管，完成102.19万余人次检测，高质量完成检测任务。3月初，连云港疫情“告急”，3月11日，陈建国等从苏州驰援归来的16名队员隔离期未滿，又直接转战连云港，8天参与了灌南县2轮全员核酸检测工作。

3月18日下午5点半，还在连

云港忙碌的陈建国又接到省卫健委通知，携带3个万管方舱核酸实验室连夜转战常州市。在支援常州的10天时间里，医疗队累计检测核酸样本6.2万余管，完成62万余人次检测。随陈建国出征苏州、连云港、常州的队员感慨道：“陈主任每次有任务都要连续通宵坚守指挥部。”

不仅在支援各地疫情防控工作中冲在前、干在先，任务结束后，陈建国还认真思考支援工作中的不足和经验，形成总结报告，为今后制定科学的防疫决策贡献“检验力量”。日前，市文明办揭晓的2022年度第二季度“镇江好人(大爱之星)”表彰名单中，陈建国光荣上榜。



9月30日是烈士纪念日，江苏农林职业技术学院信息工程学院团委28日组织300多名大学生开展讲烈士故事、向烈士献花、诗朗诵接力等活动，共同缅怀先烈，致敬英雄，激发爱国热情，凝聚奋进力量。

刘梅 朱美娜 摄影报道

京口“税校互促”润春苗 齐心共筑“京”彩创业梦



韩青秀 黄驰 王建文 栾继业

“我们筹备开一家公司，有什么支持创业的税收政策吗？”近日，在助力大学生就业创业税费服务站，来自江苏科技大学的常泽宇同学认真地询问税务干部。

为了给怀揣梦想的青年学子提供了解税法、创业咨询的固定交流平台，日前，京口区税务局与京口区工商联联合在江苏科技大学设立了“助力大学生就业创业税费服务站”。服务站通过开启“税商校互促”合作，推动税收服

务和就业创业服务的精准对接，为高校毕业生提供政策宣传、办税辅导、问题咨询、实践体验等服务，助力高校毕业生走稳走好就业创业路。

京口区税务局相关负责人表示，服务站旨在广泛动员在镇大学生积极参与办税体验活动，学习了解税费政策和办税缴费流程，培育大学生税收志愿服务队伍，并对有创业想法或正在创业的大学生进行面对面的税收政策辅导，效果非常好。

面对前来咨询的大学生，税务干部对提出的问题一一作出解答。税校携手既为青年学生素质拓展提供了实践平台，也为大学生创新创业提供支持和帮助，在大学生们的职业版图上增添一抹“税务蓝”。近年来，京口区税务局扎实开展“春风行动”“春雨润苗”专项行动，与辖区内的高校长期

合作，以“税校互促”的合作新模式，构建起完善的税费服务保障链条。通过组建大学生志愿服务团队、“税宣小摊”进校园等活动，为广大教职工提供个税专项附加扣除政策宣讲、江苏税务App操作、个税年度汇算填报等服务，进一步增强了大学生依法诚信纳税意识，为大学生上好“就业创业税费第一课”。

该局相关负责人表示，该局将以税校共建为桥梁，深入拓展合作空间，一方面将高校的先进理论引入到税收实践中，将大学生的创新思维融入税务部门的服务品质中；另一方面将税务部门的优势资源运用到学校人才培养中，助力高校毕业生优质就业，从而进一步促进京口良好税收营商环境的营造，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

金星社区老党员喜迎重阳话廉洁

本报讯(孙晨飞 朱斌)重阳节将至，为使社区退休党员深入了解廉政文化，进一步坚定理想信念，近日，润州区七里甸街道金星社区党委组织辖区离退休党员开展“喜迎重阳话廉洁”主题党日活动。

活动中，老党员们首先参观了社区“廉政文化墙”，学习廉洁故事，近距离了解中国共产党深厚的廉政历史文化。鲜活的廉政人物、生动的廉政故事、传神

的廉政作品让老党员们对廉政文化有了更全面的了解和更深刻的认识。随后，老党员们在工作人员陪同下来到社区居家养老中心，畅谈国家大事，感慨新时代生活的幸福美好。老党员们纷纷表示，此次活动非常有意义，今后将继续弘扬共产党人的优良品质，坚持退休不“褪色”，离岗不离党，始终牢记党的教诲，向社会传播正能量。

重阳节里叙廉洁 志愿服务暖人心

本报讯(陈亮陶 景纪轩 张驰川)9月27日，健康路街道田家社区举办的“重阳节里叙廉洁 爱老敬老暖人心”活动如约而至，社区为30位老人准备了慰问礼品并送上了诚挚的节日祝福，老人们则用志愿服务回报社区大家庭。

活动伊始，老人们久别重逢的喜悦之情充满着整个社区，社工随即引入了“叙廉政，传递廉

洁文化”的话题。大家围绕主题，仔细折纸、标记线条、控制比例、勾画花边，边讨论边动手剪纸。很快，一幅幅清廉作品“出炉”，展示了对廉政文化、优秀传统文化的理解和诠释。随后，老人们发挥廉洁“活力”，穿上志愿者马甲、拿着簸箕、扫帚、广告铲等工具，扫的扫、捡的捡，从路面杂物到墙面小广告，清理卫生死角，保护辖区环境。

用真情接力雷锋精神—— 新马路爱心翼站喜获锦旗

9月23日下午，家住镇江大港港南小区的仲先生走进镇江电信新马路营业厅，给新马路爱心翼站送上了一面锦旗，锦旗上的“发扬雷锋精神，工作水平高巅”十二个大字，是对新马路爱心大使王静和朱晓尧的工作称赞与肯定，让我们来听听仲先生的故事……



9月21日早晨，仲先生匆匆地奔赴镇江电信新马路营业厅，接待他的是爱心大使王静及其徒弟朱晓尧，在得知仲先生原微信账号不慎遗失后，师徒二人立即联系微信客服热线，帮助仲先生找回了原微信账号。仲先生的子女在外地，自己对这些也不是太懂，眼看着微信钱包里留存的3800元余额“烂”在原微信账号里十分无助，如今失而复得让他万分感动。仲先生表示锦旗一定要收，并且称赞：“你们营业厅是镇江最好的电信营业厅，爱心大使服务贴心周到，办事效率高，专业能力强。”

“像仲先生这样的老人还有很多，我们爱心大使要做的就是帮助他们跨越一道‘数字鸿沟’，给他们家的温暖。一面锦旗、一句感谢，都是我们服务的动力。随后，我们添加了仲先生的微信，同时邀请仲先生每周二来爱心翼站参加我们的‘老年微讲堂’活动。”新马路爱心翼站工作人员说。

学雷锋，树新风，办实事，暖人心。今天，新马路爱心翼站喜获锦旗；明天，新马路爱心翼站会继续弘扬雷锋精神，不骄不躁，全心全意为民服务！爱心翼站，您永远的家！

骆颖

